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Az európai kutatói hálózatokat – mind a közös nemzetközi összeköttetéseket, mind a nemzeti 
szegmenseket - töretlen fejlődés jellemzi immár 20 éve. Az egyes NREN-ek azonban 
sohasem jártak valamiféle egységesített, közösen definiált utat, és a pán-európai hálózat 
fejlesztése sem nélkülözte a vitákat, az eltérő nézetek és elképzelések ütközését. Mindeddig 
ez nem okozott semmiféle törést a fejlesztésekben és az infrastruktúra működésében – mindig 
sikerült konszenzust találni az európai hálózat fejlesztésének mikéntjére és sikerült illeszteni 
az olykor jelentős eltérést mutató nemzeti hálózatok (egyebek mellett az NIIF hálózatának) 
működését is. Az ezredfordulót követően azonban mind a hálózati technológiákat, mind az 
architektúra kérdéseit, mind a fejlesztés és a működtetés szervezeti és szervezési kérdéseit, 
mind pedig a finanszírozást tekintve számos tekintetben egyre élesedő dilemmák, időnként 
disszonáns hangok váltak egyre érzékelhetőbbé. Mindez kiegészül Európa globális 
szerepének és szerepvállalásának a kutatói hálózatok terén jelentkező hatásával, a kooperáció, 
a verseny, és a támogatási misszió ellentmondásainak a megjelenésével és erősödésével. Ilyen 
körülmények között különösen fontos kérdést jelent, hogy az EU most induló 7. Kutatási és 
Technológiafejlesztési Keretprogramja képes lesz-e nem csupán támogatóként, de az 
egységes, integrált fejlesztések ösztönzőjeként is segíteni a közös pán-európai kutatói hálózat 
következő generációjának építési munkáit. Az előadás a kapcsolódó kérdések legfontosabbjait 
igyekszik elemezni, mind a nemzeti kutatói hálózatok fejlesztéseinek eltérései, mind a 7. 
Keretprogramra vonatkozóan közreadott információk ”üzenete” szempontjából. Végezetül 
kitér arra is, hogy a Magyarországon ugyancsak ebben az évben induló 2. Nemzeti Fejlesztési 
Terv (UMFT) hogyan fogja a többszázezres NIIF közösség reményei szerint segíteni a 
magyar kutatói hálózat élvonalbeli szerepének megtartását, az Európa-szerte jelentkező új 
fejlesztési stratégiák legjobbjaihoz való csatlakozást. 
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